Тема: Кримські гори. 

Мета: Ознайомити учнів з характерними особливостями Кримських гір: географічним положенням, кліматом, рослинами і тваринним світом. Розвивати спостережливість, уяву, пам’ять, мислення. Виховувати любов до Батьківщини, бережливе ставлення до природи. 

Тип уроку: комбінований 

Обладнання: фізична карта України, відеозапис «Кримські гори», картки для опитування, тестові завдання, слайди « Рослинний і тваринний світ Кримських гір». 

Хід уроку

I.Організаційна частина.

Стали, діти, підтягнулись
Один одному всміхнулись

На урок старання не забудьте взяти

Сядьте всі за парти і почне працювати.
II. Сторінка спостережень 
Паспорт синоптика
Від погоди, що чекати

Слід синоптика спитати.

- Бажаю, щоб на сьогоднішньому уроці було тільки сонячно.

Ш. Перевірка домашнього завдання.
- Яку природну зону вивчили на попередньому уроці?

Показати на карті Українські Карпати.

- Візьміть, будь ласка, аркуші паперу. Пропоную записати природничий диктант: 

1. Найвища гора Карпат – Говерла.

2. Гірські луки Карпат називають полонинами.
3. Найглибше озеро Карпат, яке зветься «морським оком»-  Синевир.
4. Карпатську ялину називають – смерекою.

5. У Карпатах знаходиться єдина в світі долина квітів – нарцисів.
6. Заповідники Карпат: Горгани, Карпатський.

Під час природничого диктанту 4 учні працюють з картками.

Перевірка природничого диктанту. За кожну правильну відповідь отримують по 2 бали.
У карточці за кожну правильну відповідь учні отримують по 2 бали.

Хвилинка ерудита.

- Пропоную провести бліц-турнір, позмагатися командами і перевірити знання з теми «Природні зони України». Як називаються ваші команди?(«Підсніжник», «Пролісок», «Едельвейс».) Чому обрали такі назви?

Завдання:

1. У якій частині України знаходиться зона мішаних лісів? (на півночі). 

2.  Який заповідник створено у зоні мішаних лісів?(Поліський).   

3. Яка форма земної поверхні степової зони? (рівнини, горби, яри, балки).

4. Які заповідники створені в степовій зоні? (Асканія-Нова, Український степовий, Луганський).

5. Відгадайте ребус (форель).

6. Чому на Південному березі Криму навіть взимку цвітуть троянди?(Кримські гори захищають берег від холодних північних холодних вітрів).         
- Перемогла команда…Молодці вашу команду можна назвати ерудитами.

IV.Оголошення теми й мети уроку.
- Сьогодні на уроці ми вивчимо нову природну зону України – Кримські гори. Пригадайте план за яким характеризуємо природні зони.

1. Розташування природної зони на території України.
2. Форми поверхні природної зони.

3. Погода в природній зоні в різні пори року.

4. Рослини природної зони. 

5. Тварини природної зони.

- На уроці ми будемо альпіністами. Це сміливі, кмітливі люди, які безстрашно долають гірські вершини. Ви готові виконати усі завдання й досягти вершини успіху і пізнання нового. Тож вирушаємо в дорогу по крутих стежках до найвищої гори Роман-Кош.

V.Вивчення нового матеріалу. 
Показую на карті Кримські гори.

- Кримські гори знаходяться на півдні України. Вони межують на півночі з степовою зоною, на півдні з Чорним морем. До степу опускаються пологі схили, а до моря – круті. Приблизно 200 мільйонів років тому на місці Кримських гір був океан. Про це свідчить те, що частина гір складається з вапняку. Кримські гори належать до молодих гір. Їх утворення продовжується. Про це свідчать землетруси. Найбільший землетрус був у 1927 році, силою 8 балів.

Робота з контурною картою.
- Підписати гори на контурній карті, зафарбувати їх.

Фізкультхвилинка-тренінг

- А як ви ставитеся до природи перевіримо за допомогою тренінга.
- Якщо ви не смітите в лісі, то плесніть у долоні 3 рази.

- Якщо ви підгодовуєте птахів взимку, то нахиліться вліво.

- Якщо ви посадили дерево, кущ, квіти, то нахиліться вправо.

- Якщо ви не рвете весняних квітів, оберніться навколо себе.

 - Якщо болить душа, коли бачите зламану гілку, то покладіть руку на серце.

 - Якщо хочете дружити й бути в злагоді з природою – посміхніться один одному.   
 Робота з підручником.

Робота в групах.

- Пропоную групам опрацювати статті в підручнику і заповнити картки. 

Картка 1.

* Розташування Кримських гір:________________

* Форми поверхні природної зони:__________________

* Клімат природної зони:________________________

Влітку               Взимку           Восени            Навесні 

Картка 2.

* Рослини Кримських гір.

* Листяні дерева:______________________

* Хвойні дерева:____________________________

* Кущі:_____________________________

* Трав’янисті рослини яйлів:_________________________

* Рослини, занесені до Червоної книги України:______________________

Картка 3.

Тварини Кримських гір.

* Звірі Кримських гір:______________________

* Птахи гір:________________________

* Рідкісні рептилії і земноводні:____________________

* Комахи:____________________

* Заповідники:______________

Презентація учнями робіт.

Хвилинка релаксації.

- А зараз ми здійснимо заочну подорож до однієї з найвищих вершин Кримських гір – Ай-Петрі.

Перегляд відеоролика «Гора Ай-Петрі».

- Як можна досягти вершини цієї гори? (на канатній дорозі).

- Поділіться враженнями від побаченого. Вдома створіть малюнок «Кримські гори – мальовничий куточок України».

- Молодці, ви добре впоралися з цим завданням, успішно просуваєтеся до вершини пізнання нового.

VI. Закріплення нового матеріалу.

1. Порівняльна характеристика Українських Карпат і Кримських гір за допомогою кругів Ейлера. Показ слайдів.

- Де знаходяться гори? (в Україні).

- У якій частині України знаходяться Кримські гори і Карпати? (Кримські гори знаходяться на півдні України. Вони густо вкриті лісами. Карпати розташовані на заході України. Це молоді гори, вершини безлісі, заборонено промислове вирубування лісу.)

- Назвіть найвищі вершини гір. (Говерла і Роман-Кош).

- Як називаються гірські луки? (у Карпатах – полонини, а в Кримських горах – яйли. Полонини густо вкриті буйною зеленню, а яйли – бідною рослинністю).

- Чи відрізняються кліматичні умови гір? (у Карпатах клімат вологий, а в Кримських горах – посушливий. Тому рослинний і тваринний світ гір різняться між собою).

- Які тварини зустрічаються тільки в Карпатах, а які лише в Кримських горах? (бурий ведмідь, кіт лісовий, рись, лелека чорний; муфлон, сип білоголовий, полоз леопардовий, гекон кримський). 

- А які тут зустрічаються рослини? (у Карпатах – смерека, модрина, ліщина; у Кримських – сосна кримська, дуб скельний, аденофора кримська).

- Як держава піклується про збереження природи в Карпатах і Кримських горах?(створені заповідники: Горгани, Карпатський; Ялтинський, кримський).

2. Інформаційне бюро.

Члени інформаційного бюро розповідають про тварину і рослину Кримських гір.

1-й учень: Муфлон – єдиний баран Європи. Живуть муфлони переважно на гірській, скелястій місцевості. Живляться різними рослинами. Не бояться морозу, але важко переносять глибокий сніг. У муфлона закручені роги, масою до 5 кг, у самок рогів немає. Під час їжі та відпочинку виставляють вартових. Ворогами є бродячі собаки та люди, які знищують муфлонів за цінне м’ясо, шкіру, роги. А ще в шлунку тварин є базоаровий камінь, який має лікувальні властивості. Його в давнину цінили дорожче за золото, бо він має силу проти яду.

2-й учень: Фісташка – вічнозелене стійке до посухи дерево. Воно має два яруси коренів. Верхнім ярусом вбирає вологу зимою і весною, а нижнім – літом і восени. Плоди фісташки рекомендують вживати при перевтомі. Вони відновлюють сили. На сході фісташку називають «деревом життя».

3-й учень: Кримський заповідник – один з найдавніших в Україні. Створений у 1923 р. Там охороняється багато видів рослин і тварин. На його території знаходиться найвища гора Роман-Кош, 300 водних джерел. Серед них унікальне Савлу-Су, що в перекладі з кримсько-татарської означає «здорова вода». Аналогів йому немає у світі. Його вода зцілює від багатьох хвороб.

4-й учень: Ялтинський заповідник створений з метою збереження і вивчення природи гір. На території цього заповідника знаходиться найвищий в Україні водоспад Учан-Су, що в перекладі з кримсько-татарської означає «падаюча вода». Його висота 98 м.

3. Виконання тестових завдань.

- Ви готові виконати останнє завдання, яке буде вирішальним у подоланні вершини успіху і засвоєння нових знань.

4. Самоперевірка.

І в. 
ІІ в

1.б.
1. б.

2. а, г.
2. а, б.

3. а, г.
3. в.

4.б.
4. а, в.

     5. б.
5. а, г. 

     6. а, г.
6. в, г.

За правильну відповідь діти отримують по 2 бали. Підраховують загальну кількість балів, визначають команду, яка перемогла.

VII. Підсумок уроку.

- Ви творчо і плідно працювали весь урок. Настав час оцінити свою роботу. Візьміть альпініста на парті і прикріпіть на одній із сходинок до вершини. 

1 сходинка – Я працював на повну силу.

2 сходинка – Я працював гарно, але відчуваю, що міг би досягти більшого.

3 сходинка – Я намагатимусь працювати краще.

VIII. Домашнє завдання.

- Для тих, хто вміє спостерігати: порівняти, як змінюються ліси від підніжжя до вершин у Кримських горах і Карпатах.

- Для допитливих членів інформаційного бюро: підготувати цікаву інформацію про флору і фауну Кримських гір.

- Для наполегливих: опрацювати с. 135-138 підручника і відповісти на запитання «Перевір себе».
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